



希望兒童合唱團歐洲奪5金 原民童唱「阿爸」台語歌賺熱淚。(圖/民視新聞)



希望兒童合唱團遠征歐洲，拿下5金回台。
(圖/截自希望兒童合唱團 FB)



希望兒童合唱團擅長將日漸失傳的原民古謠，編入曲目。(圖/民視新聞)

希望兒童合唱團歐洲奪5金 原民童唱「阿爸」台語歌賺熱淚

來自屏東的希望兒童合唱團，有許多出生自弱勢家庭的原住民學童組成，今年7月在歐洲大放異彩，拿下維也納世界和平合唱節青年組金獎等五項金獎，回國後也舉辦音樂會，分享得獎歌曲，更以台語，獻唱方文山寫的「阿爸」，情感充沛，感動人心，也讓大家看見，他們用歌聲，翻轉人生。

「希望兒童合唱團『Ave verum corpus』。」

從輕快節奏，轉飆高音，希望兒童合唱團，帶來在斯洛伐克國際青年音樂節，得到聖樂組金獎的曲目，悠揚美聲，震撼人心。

「希望兒童合唱團『kuimba』。」

動感非洲民謠，配上原民服飾上的鈴鐺清脆響，讓人不禁跟著搖擺起來，父親節剛過，這群排灣族和魯凱族小朋友，特別苦練台語，要祝台灣的爸爸們，父親節快樂。

「希望兒童合唱團『阿爸』。」

團員蘇昕：「我今年準備讀文藻德文系，會來到希望合唱會是因為，看到有同學參加阿卡貝拉，也想參加看看，然後未來可能會想走外交，得獎的時候特別開心，我喜歡很多首；但因為我沒有唱過低音部，然後這是我第一次就是唱，就是這個聲部，然後而且很高很有挑戰性。」

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：LINE TODAY(2)

日期：113年08月10日

團員瑪勒芬勒芬：「一開始進團的時候，其實有想要放棄，看到身邊很多朋友都假日都出去玩，但是我還要練唱，但是又因為跟老師聊過天，很確定自己真的很喜歡唱歌，然後參加合唱團也可以出去看很多世界，認識很多不一樣的人，因為我們出去除了唱歌表演，還有去很多地方，然後也有導遊，就是跟我們講那些歷史故事，就是可以學到更多東西，比別人更多東西。」

40名團員，從國小橫跨到大學，捨棄假日玩樂時間練唱，12年來，多次站上世界舞台，今年7月遠征歐洲音樂節，拿下維也納世界和平合唱節、青少年組金獎等五項金獎殊榮。

希望兒童合唱團指揮吳聖穎：「這一次比較特別的，當然就是在民謠組的這一方面，民謠組曲目，我們選了在地台灣的歌謠，譬如說像客家歌的話，就是花樹下，再來就是西北雨，由我們駱維道牧師他所改編，我們這次民謠組總共比了三首，這次比賽的話，當然還是以自己在地特色把它拿出來，排灣族啊，或是台灣的歌謠；我最感動的話，我覺得還是莫過於，我們年紀的差距這麼大，但可以在這裡頭當中，你可以真的看見到的是，大的照顧小的小的願意去聽從，因為一個團隊沒有順服，那個沒有一致性的時候，就會散掉。」

信誼基金會董事長張杏如：「這些孩子其實受到蔡義方執行長，還有吳聖穎老師，長期的照顧，我自己個人是非常感佩的。」

將日漸失傳的原民古謠，編入曲目，這群屏東孩子，用音樂翻轉出生，開啟人生新篇章。